
 

DIAGNÓSTICO: RELATO DOS COORDENADORES 
SITUAÇÃO DO ENSINO DE AU EM FACE DA PANDEMIA COVID-19 



PANORAMA GERAL DOS CURSOS NO RIO GRANDE DO SUL  

0 1 2 3 4 5

ULBRA   4

URI   4

UCS   2

FSG  3

UNIRITTER  3

IMED   2

IPA    1

UFSM   2

UNISINOS   2

PUCRS   1

UCPEL   1

UFFS   1

UFN   1

UFPEL   1

UFRGS   1

UNICRUZ   1

UNIFIN   1

UNISC   1

UNIVATES   1

UPF   1

URCAMP   1

IDEAU   2

ANHANGUERA   5

FJP   4

UNIFTEC/FTEC   3

CENTRO UNIV INGÁ   1

CESUCA   1

FEEVALE   1

IFF   1

UNICID   1

UNICSUL   1

UNIJUI   1

UNILASALLE   1

UNISA   1

UNOPAR   1

CESURG   2

UNICESUMAR    1

UNIDOMPEDRO    1

UNINASSAU    1

Quantidade de cursos de AU oferecidos por IES 

Formam egressos

Ainda não formam egressos

Curso não iniciado
Nº de cursos ofertados por IES 

Instituições de Ensino Superior  

Cursos de AU ofertados 

Cursos formam egressos 

Cursos ainda não formam egressos 

Cursos autorizados e não iniciados 

39 

64 

29 

29 

 6  
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Cursos Presenciais x Cursos à distância 

Presencial iniciado
Presencial não iniciado
EAD Iniciado
EAD não iniciadoNº de cursos ofertados por IES 

IES 

Cursos presenciais, 

Cursos à distância (EAD), 

estão em atividade 

estão em atividade 

Dos: 

Dos: 

54 

51 

10 

7 
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Cursos Presenciais x Cursos à distância 

Privada

Pública
Nº de cursos ofertados por IES 

IES 

Cursos com gratuidade, 

IES públicas, 

IES privadas. 

Cursos sem gratuidade. 

São: 

Que representam: 

06 

58 

5 

34 



PESQUISA REALIZADA JUNTO AOS COORDENADORES 

1ª ETAPA 

Entre os dias 8 de maio a 4 de junho de 2020, a assessoria da CEF-CAU/RS recebeu, por 

e-mail, relatos dos coordenadores de curso quanto aos seguintes esclarecimentos 

solicitados: 

 

 A suspensão ou não das aulas por completo; 

 A suspensão parcial das aulas, e quais currículos estão sendo ministrados à distância; 

 Se todos os currículos estão sendo ministrados à distância; 

 Tipo de ferramentas/metodologias que estão sendo usadas no ensino à distância; 

 Se a IES seguiu ou não as orientações encaminhadas pelo CAU/RS através do site; 

 Possíveis medidas futuras que estão sendo discutidas pela IES; 

 



Para esta pesquisa importaram os 51 cursos da modalidade presencial e que estão em 

atividade, isto é, os cursos que realmente foram afetados pela alteração das atividades 

causada pela pandemia da COVID-19. 

RESULTADOS 

Respostas ao CAU/RS por  
quantidade de cursos 

Responderam

Não responderam

30 cursos* 
(59%) 

21 cursos* 
(41%) 

*Cursos presenciais e  em atividade  no Rio  Grande do Sul 



Respostas ao CAU/RS por  
cursos que já formam egressos 

Responderam o CAU/RS

Não Respondeu o CAU/RS

Das 30 respostas, observou-se que responderam, em maioria, cursos que já formam 

egressos e portanto possuem estreita relação com o CAU/RS:  

RESULTADOS 

26 cursos 
(90%) 

3 cursos 
 (10%)  

Respostas ao CAU/RS por  
cursos que ainda não formam egressos 

Responderam o CAU/RS

Não Respondeu o CAU/RS

26 cursos 
(90%) 

2 cursos 
 (10%) 



Dos 30 cursos que responderam, 17 (67%) suspenderam aulas por completo, ou 

mantiveram apenas as aulas teóricas de maneira remota : 

RESULTADOS 

Suspenderam por completo as atividades

Mantiveram as aulas remotamente, porém
APENAS os conteúdos teóricos

Mantiveram as aulas remotamente,
porém, além das disciplinas teóricas,
seguiram com o conteúdo teórico das
disciplinas práticas

Mantiveram todos os conteúdos teóricos e
práticos de maneira remota

5 cursos 
(17%) 

12 cursos 
(40%) 

5 cursos 
(17%) 

8 cursos 
(27%) 



PESQUISA REALIZADA JUNTO AOS COORDENADORES 

2ª ETAPA 

Entre os dias 10 de junho a 21 de julho de 2020, a assessoria da CEF-CAU/RS recebeu, 

por e-mail, relatos dos coordenadores de curso quanto ao seguinte questionamento: 

 

 A proporção na relação aluno x professor nas disciplinas teóricas e práticas (antes e 

depois da pandemia)? 

 

Alguns coordenadores não entenderam a pergunta, não tendo respondido de maneira 

satisfatória. Para estes, foi reencaminhada a mesma pergunta reformulada, em que 

alguns retornaram e outros não. 



Novamente importaram os 51 cursos da modalidade presencial e que estão em 

atividade, isto é, os cursos que realmente foram afetados pela alteração das 

atividades causada pela pandemia da COVID-19. 

RESULTADOS 

Respostas ao CAU/RS por  
quantidade de cursos 

Responderam

Não responderam

20 cursos* 
(39%) 

31 cursos* 
(61%) 

*Cursos presenciais e  em atividade  no Rio  Grande do Sul 



Respostas ao CAU/RS por  
cursos que já formam egressos 

Responderam o CAU/RS

Não Respondeu o CAU/RS

Das 20 respostas, mais uma vez, observou-se que responderam, em maioria, os cursos 

que já formam egressos e portanto possuem estreita relação com o CAU/RS:  

RESULTADOS 

18 cursos 
(62%) 

11 cursos 
 (38%)  

Respostas ao CAU/RS por  
cursos que ainda não formam egressos 

Responderam o CAU/RS

Não Respondeu o CAU/RS

26 cursos 
(90%) 

2 cursos 
 (10%) 



Proporção aluno x professor antes da pandemia: 

RESULTADOS 

Melhor que o recomendado 
Práticas<1/15 

Padrão recomendado 
Práticas = 1/15 

Pior que o recomendado 
Práticas>1/15 

0% 16 (80%) 3 (15%) 

Melhor que o recomendado 
Teóricas <1/30 

 

Padrão recomendado 
Teóricas: 1/30 

Pior que o recomendado 
Teóricas>1/30 

 

12 (60%) 7 (35%) 



Proporção aluno x professor após a pandemia: 

RESULTADOS 

Melhor que o recomendado 
Práticas<1/15 

Padrão recomendado 
Práticas = 1/15 

Pior que o recomendado 
Práticas>1/15 

1 (0,5%) 13 (65%) 2 (10%) 

Melhor que o recomendado 
Teóricas <1/30 

 

Padrão recomendado 
Teóricas: 1/30 

Pior que o recomendado 
Teóricas>1/30 

 

1 (0,5%) 9 (45%) 7 (35%) 



RESULTADOS 

5 cursos 
(17%) 

12 cursos 
(40%) 

5 cursos 
(17%) 

OBSERVAÇÕES: 

 

• É importante mencionar, que os resultados obtidos representam uma amostra de 
50% do total de cursos do RS, enquanto alcance final desta pesquisa.   


